
) ٨(	���� ر��   
  ا���ض ●

الذي )  الطول الموحىλحيث ( 2λ إلى 1λحساب النسبة المئوية من الفيض الكلى في المدى من

   يشع كما لو كان جسم أسودTيصل لسطح الأرض من نجم درجة حرارتة 

  ���ت أ��●


	ء ا������ 

 در�� ��ارة إ��	ع�	ء أن �
ة و��� ��� T  �!"# ف ا�&%ل(!)	* +�%
   �.	س ا�!,λ ا�


ه	 ذ�/ �    ا�
%�+ اآ!:�9	 �	�� ا�����	ء ا�:��9 5	آ7 *)6/    45 ا�&%ل ا��2	ع�)�3 �
ة و ا��2	ع�

Max Planck 	
��CD ا�.	6%ن ��!Eا 	9�� و5Fا� ���G�
م *.# ,#Iة ا
  :ا��2	ع �:

  

 (S1.1)                                 152 1)T)(Exp(hc/λEλ2hcλB
−− −=  

Y�� 

● λB ة

 ا�&%ل ا��2	ع ��� +�%
  λ ا�

●hk,c,T, [�#�!ا� +�� �  )6/ و[	*\ *%�5�D	ن و �E�� ا�_%ء و در�� ا�^�ارة ا�
&�.�[	*\ *:  ه

 ��3� دا�� *)6/ وآ`�/ �3 +&�#: 
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0 λ0 ∫
∞

∞− =  

  



 2 

 ,d ول

اول (	�   �g�f�DE + ا�
e	ل �� S1.1  عطىالفي الملحق م  

 يصل لسطح الأرض من نجم الذي 2λإلى 1λ المدى منفي من الفيض الكلى Aالنسبة المئوية �^�	ب 

  :سم أسود علينا أن نحسب الكمية  درجة مطلقة ويشع كما لو كان ج Tدرجة حرارتة 
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�	ت ^�#F1,2] ا�    i  ;Q i 
اول =rا� k5 )k5 ت أو(
F!ا�,((S1.3) ,(S1.2) أن �G�(5 [rو� ,d 


ام "!Eا ��	وا� 
rام لا�
"!Eن ا	��Iا s�*  +d�5Iا +�
!�� 	

	ل ، ر*F!Euت ا	6	�* k�* f)ا
 k5 ا�


 واrلا�    


ر r� ء
Dا� fD3رة	م إ�+ ا�2	G��  ��+ اE	 س ا�!	�,  ا�^�	*,  أن  ا�
g  :  
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ام )أ("!Eواا 
rد�� لا�
�3� ا�!, ا�� +&�# ∞−− 0λ0 /BB   


ام ) ب("!Eلا	
F!Euاf)ا

 وا*�k *�	6	ت )  uزم ا�5Iإذا(  k5 ا�r�3 . لا�
 �!&�9D	 ا��G	م ا�!,و��

 +�F�   ب	�م�  انا�^

	ل �!"F!Euا�"&+   ا   

 المدخلات●

inK.) T(  ;  cm.) (inλ  cm.); (inλ 21  

  المخرجات ●

 Aالنسبة المئوية 

  بيانية ) أو( حسابية ومصادر ●

 في الملحق  معطىال دالة بلانكل   S1.1 جدول

  الخطوات الحسابية ●

1i  ضع -١ =  

Tλx ا��] -٢ ii =  



ةأو( ا��
%د d, أ�
ى ا�.�� ا�
%�%دة ix آ	6\ إذا-٣�Iا�`ي)  ا  fe
� λT [٨ ا�"&%ة إ�+اذه   

٤- �lا� ix k�!
�3 k�* iz,y i ,d د%


ةأو( ا���Iا�`ي)  ا  fe
� λT kF!و� ,!
�3  Q ,d د%
 أو( ا��



ة�Iا�`ي)  ا   fe
� ∞−− 0λ0 /BB [�#�!ا� +�� 	
ii ه Z,Y   

٥- f5	� [�ل ا�	
F!Euا n k5 :  
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ii

ii

yz

yx
n

−

−
=  

   ا��]-٦

)iiii Y(Zn YQ −+=  

  ٩ا�"&%ة اذه] -٧

�3
�  �3ءا -٨  iQ �
�.�  ��*	.

ول D5	��اixً  ا�rا� k5 �
�.�   

2i آ	6\ إذا -٩    �١٢�"&%ة اذه] =

1iiضع  -١٠ +=  

  �٢�"&%ة اذه] -١١

�A k5 :  100)Q(QA�] ا -١٢ 12 ×−=  

  �^�	*��  ا6!9\ ا�"&%ات ا-١٣

 مثال   ●

وأن جو الأرض كامل الشفافية     ) يتبع قانون بلانك  (اعتبر الإشعاع النجمى كما لوكأن إشعاع جسم أسود         

0في المدى من
1 3300Aλ 0 إلى =

2 9000Aλ   أحسب . وكامل العتمة فيما عدا تلك المدى =

  : الذي يصل لسطح الأرض من النجوم الآتية2λ إلى 1λالنسبة المئوية من الفيض الكلى في المدى من

  k20000نجم درجة حرارتة  )أ(

 k60000نجم درجة حرارتة ) ب(
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  ا�*(  ●


ر�� ا�^�ارة ��D&!* S1 ا�"&%ات ا�^�	*�� ���G	م ا�^�	�+ ) أ( � K2000T cm103.3λ   و=0 5
1

−×= 

cm109λ و   5
2


  أن =×−r6 :  

♦ 0.066cm2000103.3Tλx 5
11 =××== −  


ول ♦rا� k5  S1.1 �

 أن �3r6 0.066x1
0

33000
1 |

B

B
Q =

∞−

   #�	وى ��g اً=−

♦ 0.18cm2000109Tλx 5
22 =××== −  


ول ♦ rا� k5 4.2 �

 أن �3r6 0.18x2
0

90000
1 |

B

B
Q =

∞−

  0.0393 #�	وى =−

  :و���� d	ن   ♦

4%3.93%1000)(0.0393A ≈=×−=  

  +���0 المــدى مــنفــي آ��	ن ا���)ف  ا���r%ى ����رض آ	f�5 ا���:�	��d   إذا أنوه�`ا ��
1 3300Aλ  إلــى =

0
2 9000Aλ �Y��D               ،المـدى هذا    فيما عدا  العتمة وكامل   =
  ��fl  وا��`ي  �d	ن ا�����D ا�
�%���  �����s  ا�

� در�� ��ار#�   r6 k5 رضIا �&��K20000 4:�  4 �%ا�, ه,  جسم أسودلوكانكما%  


ر�� ا�^�ارة S1  ا�^�	�+  ا�"&%ات ا�^�	*�� ���G	م  *!&��D)ب(� K6000T   و=0

 5 cm103.3λ1
cm109λ  و=×− 5

2

  أ=×−r6  ن:  

♦ 0.198cm6000103.3Tλx 5
11 =××== −  


ول      �rا� k�5 ولIد ا%�
��3� ا�� k
�� \��� �

	ل  �6�!"
م  أن �d���� �S1.1   [�r  ه`ة ا�.�F!�Euا  	�
 �d,  آ


 ا�^�	*,ا�"&%ات ا�^�	*��  ���G	م r�d أن: 
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70.066      Z                    0.0521Y

0.20z                              0.19y

11

11

==

==

  

 f5	� لوأن	
F!Euا n وى	�� :  

0.8
0.190.2

0.1900.198
n =

−

−
=  

   #�	وى 1Qوأن 

0.063780.0521)0.0667 (  0.80.0521Q1 =−+=  

♦ 0.54cm6000109Tλx 5
22 =××== −  


ول         �rا� k�5 ولIد ا%�
��3� ا�� k
�� \���� ��

	ل  �6�!"
م  أن�d���� �S1.1   [�r ه�`ة ا�.�F!�Euا  	�
 �d,  آ


 ا�^�	*�� ���G	ما�"&%ات r�d ,*	�^أن ا�:  

0.6908    Z                    0.6337Y

0.55z                             0.50y

22

21

==

==

  

 f5	� وأنuلا	
F!E n وى	�� :  

0.8
0.500.55

0.500.54
n =

−

−
=  


 أن وأ(��ا ♦r6 :  

62%61.56%1000.06378)(0.6378A ≈=×−=  

  +��03300Aλ1 المـدى مـن  فـي  ا��r%ى ���رض آ	f�5 ا��:�	��d       آ�	ن ا���)ف   إذا أنوه`ا ��  إلـى  =

0
2 9000Aλ �Y�D  فيما عدا تلك المدىالعتمة وكامل =
 �fl ��&� وا�`ي d	ن ا����D ا�
�%��  ����s  ا�

� در�� ��ار#�   r6 k5 رضIاK60000 4:� 62 �%ا�, ه, كما لوكان جسم أسود%  
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  	/�ر.-  ●

 وأن جو الأرض كامـل    ) يبيع قانون بلانك  (اعتبر الإشعاع النجمى كما لوكان إشعاع جسم أسود         )أ( -1

0 المدى منفيالشفافية 
1 3300Aλ 0 إلى =

2 9000Aλ   أحسب . وكامل العتمة فيما عدا تلك المدى =

 الذي يصل لسطح الأرض من النجـوم لهـم          2λ إلى   1λالنسبة المئوية من الفيض الكلى في المدى من       

K50000  K)(1000K  2000درجات حرارة    .S1.1 مع القيم العددية للجدول 000

  النسبة المئوية من الفيض الكلى لهذا المدى من الطول الموجى  و ارسم العلاقة بين درجات حرارة)ب(

K50000K)(1000K2000 لنفس درجات الحرارة ١ كرر السؤال -2 000   :لكل من      

 I-  0 المدى من
1 00A02λ 02 إلى = 8000Aλ =  

 II - 0 المدى من
1 00A05λ 0 إلى =

2 000A21λ =  

  ملحق ● 

  

  

  

  دالة بلانك : S1.1 جدول

∞−

−

0

λ0

B

B  λT  
∞−

−

0

λ0

B

B  λT  

0.4033 0.36   0.01 

0.4433 0.38   0.02  

0.4808 0.40   0.03 



 8 

0.5643 0.45    0.04 

0.6337 0.50   0.05 

0.6908 0.55 0.00000 0.055 
0.7378 0.60 0.00000  0.06 
0.7763 0.65 0.00000  0.065 
0.8080 0.70 0.00000  0.07 
0.8562 0.80 0.00000  0.075 
0.8900 0.90 0.00000  0.08 
0.9141 1.0 0.00000  0.085 
0.9318 1.1 0.0001 0.09 
0.9450 1.2 0.0002 0.095 
0.9550 1.3 0.0003 0.10 
0.9628 1.4 0.0009 0.11 
0.9689 1.5 0.0021 0.12 
0.9737 1.6 0.0043 0.13 
0.9776 1.7 0.0078 0.14 
0.9808 1.8 0.0128 0.15 
0.9834 1.9 0.0197 0.16 
0.9855 2.0 0.0285 0.17 
0.9921 2.5 0.0393 0.18 
0.9953 3.0 0.0521 0.19 
0.9969 3.5 0.0667 0.20 
0.9979 4.0 0.1009 0.22 
0.9989 5.0 0.1402 0.24 
0.9993 6.0 0.1831 0.26 
0.9996 7.0 0.2279 0.28 
0.9997 8.0 0.2732 0.30 
0.9998 9.0 0.3181 0.32 
0.9998 10.0 0.3617 0.34 

  


